
 رئیس جمهوری در تماس تلفنی با استاندار سیستان وبلوچستان 
تأکید کرد

 استفاده از ظرفیت های مرزی 
برای توسعه روابط اقتصادی باهمسایگان

زاهدان– رئیس‌جمهوری 
در تماسی تلفنی با استاندار 
سیستان و بلوچستان، بر 
ضرورت استفاده کامل از 
ظرفیت‌های مرزی استان 
برای توسعه روابط اقتصادی 
با کشورهای همسایه و بهبود 
وضعیت معیشتی مردم 
مناطق مرزی تأکید کرد. این 
تماس نشان‌دهنده توجه 
ویژه دولت به تقویت اقتصاد 
مرزی و افزایش نقش استان 
 در مبادلات منطقه‌ای است.
»منصور بیجار«، استاندار 
بلوچستان  و  سیستان 
درباره جزئیات این تماس 
این  »در  کرد:  اظهار 
گفت‌وگو، رئیس‌جمهوری جایگاه استراتژیک سیستان و بلوچستان را 
در تعاملات اقتصادی ایران با کشورهای همسایه یادآور شد و تأکید کرد 
 که باید روند توسعه‌ای مرزها تسریع و ظرفیت‌های موجود فعال شود.«

بیجار افزود: »در جریان این تماس، برنامه‌های استان برای ارتقای پایانه‌های 
مرزی، توسعه بازارچه‌ها، تقویت مسیرهای صادراتی و افزایش مبادلات رسمی 
با همسایگان به رئیس‌جمهوری گزارش و حمایت کامل دولت از این اقدامات 

اعلام شد.«
وی با اشاره به مرزهای گسترده استان با پاکستان و افغانستان و 
دسترسی به دریای عمان تصریح کرد: »این موقعیت استراتژیک یکی 
از نقاط اصلی مبادلات و ترانزیت منطقه‌ای است و استفاده بهینه 
 از آن می‌تواند به رشد اقتصادی استان و کشور کمک شایانی کند.«

استاندار سیستان و بلوچستان گفت: »در ماه‌های اخیر شاهد رشد قابل 
توجه صادرات محصولات کشاورزی و مبادلات مرزی بودیم و هدف ما این 
است که با توسعه زیرساخت‌ها، این روند افزایشی تداوم یابد. بهره‌گیری 
از ظرفیت‌های مرزی، نه تنها موجب رونق اقتصادی استان می‌شود بلکه 
 معیشت مردم مرزنشین را بهبود می‌بخشد و اشتغال پایدار ایجاد می‌کند.«

بیجار خاطرنشان کرد: »استان سیستان و بلوچستان دارای چندین 
پایانه و بازارچه مرزی فعال است که می‌توانند در تجارت رسمی و 
غیررسمی نقش کلیدی ایفا کنند. همچنین ظرفیت‌های گسترده در 
تجارت دریایی و امکان گسترش همکاری‌های اقتصادی با کشورهای 
 همسایه، از مهم‌ترین مزیت‌های این استان به شمار می‌رود.«
وی افزود: »با عنایت به دستور رئیس‌جمهوری، اجرای طرح‌های مرزی با 
سرعت بیشتری پیگیری می‌شود و استان آماده است نقش پررنگ‌تری در 

اقتصاد ملی ایفا کند.«

خبر

 آغاز نخستین 
بارش‌های گسترده پاییزی

»صادق ضیاییان«، رئیس مرکز 
ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران 

مخاطرات وضع هوای سازمان 
هواشناسی کشور، در گفت‌وگو با 
»ایران« درباره تازه‌ترین وضعیت 
 سامانه بارشی کشور توضیح داد:

»با ورود سامانه بارشی جدید 
از غرب کشور اولین بارش‌های 
گسترده پاییزی در مناطقی از نوار 
غربی شامل آذربایجان غربی، 
آذربایجان شرقی، کرمانشاه، 
ایلام، لرستان، همدان و زنجان 
آغاز شده و چهره این استان‌ها را 
پاییزی کرده است. همچنین بارش 
پراکنده باران و برف در چهارمحال 
 و بختیاری پیش‌بینی شده است.«
وی ادامه داد: » این بارش‌ها، 
برای  آرامش‌بخش  هرچند 
کاهش غلظت آلاینده‌های جوی 
در شهرهای صنعتی هستند، اما 
تنها قطره‌ای از نیاز گسترده منابع 
آبی کشور را جبران می‌کنند 

پنج  خشکسالی  همچنان  و 
 ساله به قوت خود باقی است.«
ضیاییان در خصوص اینکه آیا 
این سامانه بر پایتخت هم اثر 
خواهد گذاشت، گفت: » از امروز 
)یکشنبه( در ارتفاعات پایتخت 
بارندگی آغاز خواهد شد اما در 
شهر تهران تنها احتمال بارش‌های 
 خفیف و پراکنده وجود دارد.«
وی با تأکید بر اینکه از روز دوشنبه 
بارش‌ها برای تهران محتمل است، 
افزود: »با تشدید بارش‌ها آلودگی 
هوا در شهرهای صنعتی به‌خصوص 
پایتخت کاهش خواهد داشت. 
البته بارش‌ها تنها تا پایان روز 
دوشنبه خواهد بود و کماکان تا 
یک هفته بعد از آن هیچ بارش 
 مؤثری در کشور نخواهیم داشت.«
 این مقام مسئول ادامه داد: » در 
مناطق کوهستانی، بارش برف و 
مه‌گرفتگی همراه با کاهش دید 
افقی پیش‌بینی می‌شود و رعایت 
توصیه‌های ایمنی برای رانندگان و 
 ساکنان این مناطق ضروری است.«
اینکه  خصوص  در  ضیاییان 
بارش‌های پیش رو چه تأثیری بر 
خشکسالی خواهد داشت، گفت: 
» در ماه‌های پیش رو تا پایان سال 
پیش‌بینی بارش‌ها نرمال است 
اما باید به این موضوع توجه 
شود که این بارش‌ها نمی‌توانند 
کمبود آب خشکسالی 5 سال 
اخیر را جبران کنند. بنابراین 
مدیریت مصرف آب و صرفه‌جویی 
است.« ضروری   همچنان 
وی ادامه داد:» بر اساس نقشه‌های 

 هشدار نارنجی برای پنج استان غربی

بارش‌های پاییزی از غرب ایران آغاز شد
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هواشناسی پیش‌بینی می‌شود از 
نیمه آذر سامانه‌های بیشتری وارد 
کشور خواهند شد، اما این بارش‌ها 
تنها آغاز فصل پاییز و زمستان 
هستند و برای تأمین کامل منابع 

آبی کافی نیستند.«

مردم به اطلاعیه‌های رسمی 
اعتماد کنند

رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و 
مدیریت بحران مخاطرات وضع 
هوای سازمان هواشناسی کشور 
با اشاره به شایعاتی مبنی بر اینکه 
ابرهای باران‌زا وارد ایران نمی‌شوند، 
توضیح داد: » این اخبار هیچ پایه 
علمی ندارند. بارش‌های پیش‌بینی 
شده مستند و واقعی هستند و مردم 
می‌توانند به اطلاعیه‌های رسمی 
 سازمان هواشناسی اعتماد کنند.«
 وی درباره احتمال بارش‌های باران 
اسیدی هم اظهار کرد:» با توجه به 
روند آلودگی در ماه‌های اخیر اولین 
بارش پاییز ممکن است همراه با 
باران اسیدی باشد، اما این موضوع 
خطرناک نیست. در واقع باران 
اسیدی به این معنا نیست که از 
آسمان اسید می‌بارد، بلکه به دلیل 
آلاینده‌های موجود در شهرهای 
صنعتی، مقداری باران اسیدی در 
بارش اولیه دیده می‌شود که مشکل 

جدی ایجاد نمی‌کند.«

 گستره بارش‌ها 
و استان‌های تحت تأثیر

ضیاییان گستره بارش امروز را 
شامل استان‌های آذربایجان غربی، 
آذربایجان شرقی، غرب کردستان 
و کرمانشاه، ایلام، لرستان، غرب 
اصفهان، شمال چهارمحال و 
بختیاری و خوزستان دانست و 
اظهار کرد:» با ادامه این بارندگی‌ها 
در استان‌های قم، مرکزی، همدان 
و دامنه‌های جنوبی البرز واقع 

در تهران، البرز، قزوین و زنجان، 
همچنین جنوب خوزستان، از 
غلظت آلاینده‌های جوی کاسته 
می‌شود و افزایش ابر، وزش باد 
شدید موقتی، خیزش گرد و خاک 

و رگبار پراکنده انتظار می‌رود.«

 دوشنبه، آخرین روز 
فعالیت سامانه بارشی

رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و 
مدیریت بحران مخاطرات وضع 
هوای سازمان هواشناسی کشور 
با اشاره به صدور هشدار سطح 
نارنجی برای پنج استان غربی 
شامل کردستان، کرمانشاه، ایلام 
و بخش‌هایی از آذربایجان غربی 
و شرقی افزود: »هشدار نارنجی 
نشان‌دهنده احتمال اثرات منفی 
و خسارت‌های احتمالی است. 
در  باید  مسئول  دستگاه‌های 
آماده‌باش کامل باشند تا در صورت 
وقوع حوادث جوی، پاسخ مناسبی 

ارائه شود.
این شرایط می‌تواند باعث لغزندگی 
جاده‌ها، احتمال سقوط سنگ از 
ارتفاعات، سیلابی شدن مسیل‌ها، 
طغیان رودخانه‌ها، آب‌گرفتگی 
معابر، وقوع صاعقه، مه‌گرفتگی و 
کاهش دید افقی، وزش باد شدید 
موقتی و خسارت به سازه‌های 
 موقت و محصولات کشاورزی شود.«
ضیاییان روز دوشنبه را آخرین 
روز فعالیت این سامانه بارشی 
عنوان و اظهار کرد:» پس از آن، 
تقریباً بین یک هفته تا ۱۰ روز 
 بارشی در کشور نخواهیم داشت.
بنابراین مدیریت منابع آب و رعایت 
صرفه‌جویی همچنان ضروری 
است. در واقع بارش‌های فعلی 
آغاز فصل پاییز و زمستان است و 
مردم نباید انتظار داشته باشند 
که منابع آبی کشور به طور کامل 

تأمین شود. 

با ورود اولین سامانه بارشی 
پاییزی از غرب ایران، نقشه کشور 
رنگ تازه‌ای به خود گرفته و باران 
چهره استان‌های غربی، شمالی 
و مرکزی را پاییزی کرده است. 
این سامانه که از نوار غربی کشور 
وارد شده، همزمان با صدور هشدار نارنجی سازمان هواشناسی، جدیت 
شرایط جوی را نشان می‌دهد و یادآور ضرورت رعایت احتیاط در مسیرهای 
کوهستانی و مناطق پرخطر است. صدای بارش‌ها پیام دوگانه‌ای از نوید 
پاک شدن آلودگی هوا و پایان روزهای خشک و در عین حال هشدار نسبت 

به خطرات جاده‌ای و کوهستانی را به همراه دارد.

گزارش

 شیما جهان‌بخش
گروه ایران‌زمین

در ماه‌های 
پیش رو تا 

پایان سال 
پیش‌بینی 

بارش‌ها نرمال 
است اما باید 

به این موضوع 
توجه شود که 

این بارش‌ها 
نمی‌توانند 
کمبود آب 

خشکسالی 5 
سال اخیر را 
جبران کنند

سرپرست جدید شهرداری اهواز انتخاب شد
از  بعد  اهواز  اسامی  شورای  اهواز- 
برگزاری5  جلسه در روزهای اخیر، سرپرست 
 جدید شهرداری اهواز را تعیین کردند.
»سید کوروش حسینی‌زاده« با اعلام رسمی 

شورای اسامی‌ شهر، به‌عنوان سرپرست 
 جدید شهرداری کلانشهر اهواز انتخاب شد.
رضا امینی شهردار سابق اهواز بعد از ماجرای 
خودسوزی منجر به مرگ احمد بالدی جوان 

اهوازی در مواجهه با کارمندان اجرائیات 
شهرداری بعد از بیش از چهار سال مسئولیت 

استعفا داد.  
حسینی‌زاده دارای مدرک فوق لیسانس 

مدیریت شهری است و در سوابق وی 
مدیرعاملی سازمان اتوبوسرانی، مدیر کل 
امور مالی شهرداری اهواز و معاون مالی اداری 

منطقه یک دیده می‌شود.
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